

“走进乡村看特优农业”系列报道之三

小店区西北格村：君子兰种植“玩”出花样



刘冠卿在花棚整理叶片。

你见过君子兰开花有几种颜色？有没有同时开花的“六胞胎”？是否闻到过淡淡的百合香？

“万花齐放”醉人眼

这里的“万花”，不是指各种花卉，而是真的有1万盆君子兰同时开放。

乡村振兴看太原

室大棚，举目皆为怒放的君子兰，令人震撼且沉醉。“这盆是‘国旗红’，那盆是‘国兰黄’，还有‘平尾绿’……这盆比较小众，是早以前就引进国内的‘原生态黄花’，是不是有点像黄百合？”

“玩”出全省第一家

“一季观花、三季看果、四季赏叶，君子兰花期长达一两个月，是重要的节庆花卉，很多市民过年时常买，是销量较大的年宵花。从10月到次年2月，市场需求旺盛。”

学习，不断摸索试验，逐渐形成了自己的一套种植经验，在市、区、镇各部门的支持下，做成了华北地区规模较大、山西省最大的君子兰种植基地，产品销往全国30多个地区。

辐射带动做标杆

随着小店区设施农业的稳步发展，花卉特色种植已开始占据一定份额，这个基地就是该区花卉特色产业发展的新品牌，还带动了周边村民就业。

开展群众纪念林植树活动 即日起到3月31日报名

本报讯 3月13日，记者从市园林局获悉，园林部门利用春季大好时机适时组织开展2023年群众纪念林植树活动，报名时间从即日起到3月31日。

我市拟新建三处供水设施

本报讯 3月14日，市规划和自然资源局对我市拟选址建设的白家庄官地三级供水加压站、虎胜街供水加压站、三岔口供水泵站重点项目落地规划研究进行公示。

乡情“搭台” 产业“唱戏” 泥屯镇招商引智好戏连台

本报讯 乡贤贤谈、农资展销、民俗庙会……日前，阳曲县泥屯镇举办了为期4天的“招商引资 聚贤引智”赋能乡村振兴大会。



3月14日，碑林公园的工作人员在对景观池进行清理，以此提升景观效果，改善公园游玩环境。 牛利敏 摄

恢复“体力”“健康”运行 太铁春季整修机车346台

本报讯 3月12日，中国铁路太原局集团有限公司消息，春运之后，为确保行车安全，太铁扎实推进春季机车春鉴整修活动。

机车整修件、处理情况、检修人等内容。为确保春鉴工作取得实效，太铁在3个机务段开展交叉互检、抽查“样板车”和鉴定机车的整修情况。

用高水材料砌墙方式替代煤柱 西曲矿绿色开采 回收资源价值700万元

本报讯 如何安全高效绿色开采煤炭，是一代代采矿人接力奋斗的目标。西曲矿与中国矿业大学合作，首次引入高水充填材料沿空留巷技术。

西曲矿生产技术中心副主任宁瑞峰介绍：“通过对14307工作面重新优化设计，工作面的长度增加了505米，储量增加了39.1万吨，极大地提高了工作面的回收率。”

聚焦 安全生产

晋源区多措并举筑牢森林“防火墙”

眼下正值森林火灾易发高发期，晋源区半山半川、林区占地面积21万亩，且景区景点密布，森林防火战线长、面积大、任务重，为全面做好护林防火工作，晋源区建立完善组织指挥、预警预报和扑火扑救“三大体系”，人防、物防、技防“三防并举”，严防死守、群防群治，最大限度预防火灾发生，确保人民群众生命财产安全。

清徐县集中销毁一批假冒伪劣物品

本报讯 3月14日消息，为创造安全、放心、和谐的消费环境，在“3·15国际消费者权益日”来临之际，清徐县市场监管局集中销毁一批假冒伪劣物品。

全面贯彻“五位一体”总体布局 和“四个全面”战略布局

娄烦县一季度重点项目集中开工

本报讯 日前，娄烦县举行2023年第一季度全县重点项目集中开工暨县中等职业学校综合性实践基地项目奠基仪式。

太原市迎泽区消防救援大队 关于迎泽区2023年度消防安全重点单位的公告